Ответы для школьного тура Всероссийской олимпиады школьников по географии

2011-2012 учебный год

9 класс. 

Максимальная сумма – 100 баллов. 

1 задание
За верно указанную уникальность по 1 баллу за каждый природный объект. Максимум 6 баллов. За правильно отмеченные критерии по 0,5 балла. Максимум 1,5 балла. За комплексную физико-географическую характеристику одного из выбранных природных объектов 12,5 баллов: учитывается умение читать карту, логика, умение выявлять причинно-следственные связи, творческий подход. 
	№
	природный объект
	в чем уникальность?
	феномен

	1.
	Плато Путорана
	Сохранился полный набор субарктических и арктических экосистем в условиях изолированной горной цепи.
	+

	2.
	Озеро Байкал
	Самое древнее и самое глубокое озеро. 20% запасов пресной воды планеты. Высочайшая степень эндемизма.
	+

	3.
	О. Врангеля
	Огромные лежбища моржа, «родильный дом» белых медведей, место гнездования более 50 видов птиц.  Данная территория не была охвачена четвертичным оледенением – высокое биоразнообразие.
	

	4.
	Вулканы Камчатки
	Один из интереснейших районов мира, где сконцентрировано большое количество вулканов и других явлений, связанных с вулканизмом.
	+

	5.
	Центральный 

Сихотэ-Алинь
	Признаны одними из самых богатых и оригинальных по видовому составу среди лесов умеренного пояса. Необычайное смешение южных и северных видов животных и растений.
	

	6.
	Убсунурская котловина
	Самая северная бессточная котловина Центральной Азии. Близ озера Убсунур концентрируется множество видов птиц. В высокогорной части обитает снежный барс.
	


МАКСИМАЛЬНО – 20 БАЛЛОВ
2 задание

За каждый, верно посчитанный показатель 4 балла. 
Московская область. Миграционный прирост. 40145- (-32942)=73087
Калмыкия. Естественный прирост. -835-(-1990)=1155
Ингушетия. Численность на 1.01.2009. 516693-8603=508090
Пермский край. Общий прирост. 2701174-2708419= -7245
Тыва. Численность на 1.01.2010. 313940+3116=317056
МАКСИМАЛЬНО – 20 БАЛЛОВ

3 задание
Д. Северный Кавказ (2 б.), 
Б. Северные Увалы (2 б.), 
А. Карелия (2 б.), 
Г. Приморский край / Уссурийская тайга (2б.), 
В. Камчатка (2б.). 

МАКСИМАЛЬНО – 10 БАЛЛОВ
4 задание

Правильный выбор - 1 балла. Логичное объяснение – 1 балла

А. Азовское - море, остальные озера – 2 балла. 
Б. Амур – река бассейна Тихого океана, остальные Северного Ледовитого – 2 балла, 
В. Мистраль – ветер, характерный для средиземноморского побережья Франции, остальные ветры Байкала. – 2 балла. 
Г. Татары принадлежат к тюркской группе алтайской языковой семьи, остальные народы к финно-угорской группе уральско-юкагирской языковой семьи. – 2 балла. 
Д. Булгунняхи – мерзлотные формы рельефа, остальные ледниковые. – 2 балла. 
МАКСИМАЛЬНО – 10 БАЛЛОВ

5 задание

1. Первым человеком, побывавшим в точке с координатой 90° ю.ш. (Южный географический полюс), был Руал Амундсен или кто-то из его спутников. Россиян в этой норвежской экспедиции не было (неверно а). Аргентина находится в Южном полушарии, поэтому август там не конец лета, а конец зимы (неверно б). Крым в настоящее время весь принадлежит Украине, никакой российской части Крыма нет (неверно г).

Ответ: в).

2. Карское море зимой замерзает целиком, поэтому а) неверно. Север Норвегии никогда в состав России, ни императорской, ни советской, не входил, поэтому версия в) не верна. Метеостанция на мысе Желания есть, но эту точку нельзя назвать крайней северной островной для нашей страны, ведь существует гораздо более северный остров Рудольфа в Земле Франца-Иосифа.

Ответ: б).

3. Советская власть в октябре (ноябре) 1917 г. была впервые провозглашена в Петрограде (Санкт-Петербурге, Ленинграде), поэтому б) неверно. В Республике Алтай нет ни одной железнодорожной станции, тем более вблизи короткого алтайского участка границы с Китаем, который не пересекает ни один из транспортных путей. В) неверно. Нынешнее название вятки – Киров. Город лежит на берегах притока Камы, то есть не имеет отношения к бассейну СЛО, г) неверно.

Ответ: а)

За каждое грамотное опровержение 2 балла, за каждый правильный выбор 1 балл. 
МАКСИМАЛЬНО – 20 БАЛЛОВ.
6 задание

Критерии оценивания: За каждое название 0,5 балла. 
Алтайская улица, Амурская улица, Байкальская улица, улица Бирюсинка, Иркутская улица, Иртышские проезды, Камчатская улица, Красноярская улица, Курганская улица, Новосибирская улица, Сахалинская улица, Уссурийская улица, Хабаровская улица. 
МАКСИМАЛЬНО – 5 БАЛЛОВ.
7 задание 

За правильно заполненную строчку - 3 балла.

Максимальный итог – 15 баллов.

	Ледники
	2, 3, 6, 7, 15, 21, 

	Болота
	3, 5, 10, 12, 14, 16, 

	Озёра
	3, 4, 9, 11, 15, 17, 19, 22, 24

	Подземные воды
	3, 4, 6, 8, 15, 18, 

	Многолетняя мерзлота
	1, 5, 13, 20, 23, 


